

Posudek oponenta diplomové práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Anežka Hošková. Životopisný nástin, Praha
PedF UK, 2018, 91 s., doc. PhDr. Jiří Hnilica, Ph.D.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		X		
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	X			
Struktura práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	X			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	X			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	X			
Autor správně cituje .	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce				

Celkové hodnocení (slovně)

Autorka se pokusila ve své práci zachytit život Eleonory Mendlové, roz. Mráčkové. Tato žena sice nezasáhla do historie, neproslavila se nějakými významnými činy, ale přesto to byla žena mimořádná, statečná i uvážlivá. Její osudy ilustrují naše 20. století, jsou vhodné pro prezentaci životních strategií žen z vyšších kruhů pražské české společnosti.

Biografie Eleonory Mendlové zároveň umožňuje nahlédnout nejen do soukromé sféry určitých společenských vrstev, nýbrž i proniknout k významným celospolečenským problémům našich moderních dějin – dívčí (vysokoškolské) vzdělávání, postoj české společnosti k I. světové válce a Rakousko-uherské monarchii, budování moderního Československa. V důsledku jejího sňatku s B. Mendlem však vše zastínila tragédie židovského etnika za protektorátu. Všem těmto tématům se autorka přiměřeně věnovala, dá se ale předpokládat, že další průzkum pozůstalosti E. Mendlové by vydalo ještě podrobnější informace, např. o jejím podílu na vědeckém úsilí i společenském životě jejího manžela.

Doporučuji —~~nedoporučuji~~ k obhajobě

5. IX. 2018
Datum

Jiří Pokorný
Podpis oponenta práce